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Πατριάρχης Αλεξανδρείας: «Η γνώση, όταν 
διαποτίζεται από το ήθος του Ευαγγελίου, 
γίνεται λυτρωτική»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ημέρα πνευματικής ακτινοβολίας, ιστορικής σημασίας και 
θεοφιλούς μνήμης ανέτειλε για την Ιερά Επισκοπή Τολιάρας και 
Νοτίου Μαδαγασκάρης, το Σάββατο, 13 Σεπτεμβρίου, κατά την 
οποία η Α.Θ. Μακαριότης ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ τέλεσε την 
τελετή θεμελίωσης του νέου Ιεραποστολικού Κέντρου της 
Επισκοπής, εν μέσω εκδηλώσεων πνευματικής αγαλλίασης, 
λειτουργικής λαμπρότητας και λαϊκής συμμετοχής.

Η παρουσία του Μακαριωτάτου, συνοδευομένου υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
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Τζίτζας κ. Σιλβέστρου και του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Παύλου εκ της Ιεράς 
Επισκοπής Ουγκάντας, προσέδωσε επιπλέον βαρύτητα στη συμβολική και θεσμική 
σημασία της ημέρας, καθιστώντας την θεμελιώδη όχι μόνον για την τοπική 
Εκκλησία, αλλά και για το όλον σώμα της πανορθοδόξου Ιεραποστολής.

Το προς ανέγερσιν συγκρότημα θα περιλαμβάνει Πνευματικό Κέντρο, Διοικητικές 
Υπηρεσίες, Σχολή Αγγλικής Γλώσσας και Σχολή Πληροφορικής, διαμορφώνοντας 
έναν ενιαίο εκκλησιαστικό χώρο όπου η παιδεία, η ποιμαντική μέριμνα και η 
κοινωνική διακονία συνυπάρχουν αρμονικά, κατά το πρότυπο της καθολικότητας 
του ανθρωπίνου προσώπου ως εικόνας Θεού, ψυχής και σώματος.

Στο πλαίσιο της ίδιας ιεράς τελετής, η Α.Θ. Μακαριότης έθεσε και τον θεμέλιο 
λίθο του πρώτου Ιερού Ναού εντός του συγκροτήματος, αφιερωμένου στον αοίδιμο 
πρωτοπόρο ιεραπόστολο πατέρα Χρυσόστομο Παπασαραντόπουλο, εις αναγνώριση 
του χαρισματικού έργου και του μαρτυρικού βίου του. Ο Πατριάρχης, εμφανώς 
συγκινημένος, ανεφέρθη στη λειτουργική και αγιολογική προοπτική της 
προσφοράς του πατρός Χρυσοστόμου, ανακοινώνοντας ενώπιον του πληρώματος 
της Εκκλησίας την πρόθεση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου όπως προβεί συντόμως 
στην επίσημη αγιοκατάταξή του, εντάσσοντάς τον μεταξύ των νέων μαρτύρων και 
ομολογητών της Αφρικής.

Ιδιαιτέρως θερμή υπήρξε η μνεία του Μακαριωτάτου στην Αδελφότητα Ορθοδόξου 
Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης, την οποία και ευχαρίστησε δημοσίως δια 



την ευγενή και σταθερή στήριξη της προς τα έργα της τοπικής Εκκλησίας, 
διαχρονικώς και καρποφόρως.

Κατά την ίδια ημέρα, ετελέσθησαν τα εγκαίνια της Σχολής Πληροφορικής, 
παρουσία πληθώρας νέων φοιτητών, στους οποίους ο Μακαριώτατος επέδωσε τα 
πτυχία αποφοίτησης της εν λόγω Σχολής καθώς και της Σχολής Αγγλικής 
Γλώσσας, ευλογώντας τους αποφοίτους και απευθύνοντάς τους λόγο πατρικό: «Η 
γνώση, όταν διαποτίζεται από το ήθος του Ευαγγελίου, γίνεται λυτρωτική. Η 
Εκκλησία δεν παρέχει απλώς εκπαίδευση· θεμελιώνει πρόσωπα, ενισχύει 
συνειδήσεις, οικοδομεί μέλλον».

Η ιερά ημέρα επισφραγίσθηκε με την τέλεση του Πανηγυρικού Εσπερινού επί τη 
εορτή της Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού, στον Ιερό Ναό Αγίας 
Τριάδος, Κυπριανού και Ιουστίνης, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου. Κατά την 
τελετή της υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, ο Πατριάρχης απηύθυνε θεολογικώς 
εμπνευσμένο λόγο, υπογραμμίζοντας ότι ο Σταυρός του Χριστού δεν είναι απλώς 
σύμβολο θυσίας, αλλά και εσχατολογική πρόσκληση προς τον άνθρωπο όπως 
μεταποιήσει τη δοκιμασία σε ανάσταση, και τον πόνο σε αρετή.



Η 13η Σεπτεμβρίου 2025 καθίσταται σημείο πατριαρχικής ευλογίας και θεμελίου 
ιστορικού, εντός του σώματος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, αποδεικνύοντας ότι η 
Εκκλησία του Χριστού δεν περιορίζεται στη διατήρηση της μνήμης, αλλά προχωρεί 
ακαταπαύστως στη δημιουργία ελπίδας, όχι μόνον διασώζει, αλλά και θεμελιώνει.

 



 





 







  





















 


